Ασκήσεις: Σλάβοι, Βούλγαροι, Άραβες

Σωστό ή λάθος; 

Οι Σλάβοι και οι σχέσεις τους με το Βυζάντιο
1) Οι Σλάβοι ήταν εγκατεστημενοι από τις αρχές του 6ου αιώνα στις περιοχές νότια του Δούναβη. 
2) Από τις αρχές του 7ου αιώνα διάφορες σλαβικές ομάδες προχώρησαν νότια και εγκαταστάθηκαν σε εδάφη της σημερινής ηπειρωτικής Ελλάδας, όπου ίδρυσαν σκλαβηνίες. 
3) Οι σκλαβηνίες ήταν πολιτικά αυτόνομες νησίδες σλαβικού πληθυσμού. 
4) Οι Σλάβοι δεν ανέπτυξαν οικονομικές και κοινωνικές σχέσεις ούτε επηρεάστηκαν από τον πολιτισμό των Ελλήνων στις περιοχές που εγκαταστάθηκαν. 
5) Τον 9ο και τον 10ο αιώνα οι Σλάβοι εξελληνίστηκαν σε τρία στάδια: πρώτα υποτάχθηκαν στρατιωτικά, ακολούθως εκχριστιανίστηκαν και τελικά αφομοιώθηκαν κοινωνικά και εθνολογικά. 

Συμπληρώστε τα κενά (δύο λέξεις περισσεύουν).  
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Από τα μέσα του 6ου αι. μέχρι και τον 10ο αι. το Βυζάντιο έρχετε σε έπαφη με λάους και νέα κράτη που αναπτύσσονται σε …………………. περιοχές. Στην εποχή του …………………. (6ος αι.), στα βόρεια του Δούναβη εγκαθίσταται οι …………………. .Οι τελευταίοι ζουν από τις επιδρομές και τις ληστείες ενώ στις περιοχές που εγκαθίστανται δεν ιδρύουν …………………. καθώς δεν έχουν ιδιαίτερη στρατιωτική και πολιτική οργάνωση. Παρόλαυτα, στα μέσα του 7ου αιώνα …………………. στη νότια Βαλκανική (ηπειρωτική Ελλάδα) καταλαμβάνοντας εδάφη που άνηκαν στο ………………….. Οι περιοχές εγκατάστασης των Σλάβων είναι πολιτικά ………………… νησίδες που ονομάζονται ………………… . Οι τελευταίες είναι διάσπαρτες ανάμεσα στους πληθυσμούς των ………………… . Το Βυζάντιο για περίπου τρεις αιώνες αντιμετώπιζε προβλήματα με τους …………………. πληθυσμούς των δυτικών επαρχιών της αυτοκρατορίας. Τελικά, κατά τον 9ο και τον 10ο αιώνα η βυζαντινή κυβέρνηση κατάφερε να ενσωματώσει τους πληθυσμούς αυτούς υποτάσσοντας τους ………………… , ………………… τους και τελικά …………………. τους στη βυζαντινή κοινωνία. 

Άσκηση πολλαπλής επιλογής: επιλέξτε τη σωστή απάντηση από τις τέσσερις

1) Οι Βούλγαροι ήταν φύλο ασιατικής προέλευσης με καλή στρατιωτική και …………………… οργάνωση

α) πολιτική  β) οικονομική γ) εμπορική δ) χριστιανική

2) Στην περιοχή που εποίκισαν οι Βούλγαροι βρήκαν εγκατεστημένους πολλούς …………………. πληθυσμούς. 

α) αραβικούς β) βυζαντινούς γ) σλαβικούς δ) ελληνικούς 

3) Στο νέο βουλγαρικό κράτος οι ολιγάριθμοι αλλά πολιτικά και στρατιωτικά κυρίαρχοι Βούλγαροι έδωσαν το όνομα και την οργάνωση ενώ οι πολυάριθμοι Σλάβοι συγκρότησαν τη λαϊκή βάση και έδωσαν τη(ν) ………………….

α)  μαγειρική β) θρησκεία γ) γλώσσα δ) σημαία

4) Το 864 οι Βούλγαροι δέχθηκαν τον χριστιανισμό από ………………….

α) τον Πάππα  β) τους Άραβες γ) το Βυζάντιο  δ) τους Σλάβους

5) Το έτος της αποδημίας του Μωάμεθ από τη Μέκκα (622) καθιερώθηκε ως αφετηρία του χρονολογικού συστήματος των Αράβων και ονομάστηκε ………………….

α) Κοράνι β) Τζιχάντ γ) Ισλάμ δ) Εγίρα


Χρονολογική σειρά: βάλτε τα παρακάτω γεγονότα στη σωστή χρονολογική σειρά:
Ίδρυση βουλγαρικού κράτους, εμφάνιση Σλάβων στα βόρεια του Δούναβη, αποδημία του Μωάμεθ από τη Μέκκα στη Μεδίνα (Εγίρα), εκχριστιανισμός Βούλγαρων, ήττα Αράβων στο Πουατιέ της Γαλλίας. 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………




